

弘扬社会主义核心价值观

老党员王永安：

“拾金不昧是做人的本分”

□记者 崔萌

“非常感谢您，王大爷，让我的包包失而复得，我内心感激不已。”

“我也终于找到了你，包包物归原主，我就不着急了。”

10月11日上午，盐湖区北城街道恒大绿洲社区现代城小区门口，王永安老人将捡到的一个男包，交到失主何先生手中。何先生拿出几百元欲感谢王永安，被老人婉言谢绝。

事情还要从10月9日说起。当天14时许，现代城小区居民王永安骑着电动自行车去南风广场，行至市区葡萄园附近时捡到了一个男包。急人之所急，王永安拿着包包在原地等待了近4个小时，直到18时，他不得不离开，到学校接孙子放学。临走前，他跟卖牛肉的摊主、城管人员都留

下了自己的手机号，并叮嘱他们“如有失主寻包，记得找我”。

将孙子接回家，王永安才打开包包，发现里面有身份证、银行卡和现金等，但没有联系方式。

10月10日一大早，王永安又到葡萄园附近等待失主。饭点时，老伴仍不见他回家，不免催促他：“只等人家，自个儿连饭都不吃了。”

“我都这么着急，人家失主不得更着急！”王永安又找了一天，仍不见失主寻包。

10月11日，在外人的提醒下，王永安到运城市公安局盐湖分局北城派出所寻求帮助。民警根据身份证查询，找到了失主电话。

“哎呀！真是急糊涂了，只想着自己找，没想到让民警帮忙，耽搁了一天多。”王永安不好意思地笑了笑。

失主何先生告诉王永安，包包丢失后，他很着急，不仅在微信朋友圈发布寻物启事，还发动亲戚朋友沿路寻找，可唯独没去葡萄园附近找。

“我是一名老党员，也是一名退役军人，这么做是应该的。”王永安告诉记者，他今年74岁，有47年党龄。小区居民说，拾金不昧这件事，王永安不是第一次做了。

2021年冬的一天早上，天还不太亮，王永安送孙子上学时，在小区里捡到了一个包包，里面有一张老年乘车证和现金600元。小区保安根据老年乘车证照片，确认失主是小区居民，但不知道是哪一家的。王永安便一栋楼一栋楼、一家一家找，从2号楼找到12号楼，从上午找到了下午，终于找到了失主。

“拾金不昧是传统美德，更是做人的本分。”王永安说。



盐湖区吉祥社区有了科技馆

科普宣传增加新阵地

运城晚报讯(记者 范楚乔)10月12日，盐湖区东城街道吉祥社区科技馆在吉祥社区党群服务中心揭牌，市、区两级科协相关负责人，盐湖区东城街道党工委、吉祥社区相关负责人等参加仪式。

该科技馆分为日常科普、新能源、科技前沿3个区域，全部免费向居民开放，展品和展具配置以居民日常接触的科技生活、节能环保、卫生健康等内容为主。其中，日常科普区域包括3D打印、记忆力测试、耐力测试、弹跳摸高、平衡力测

试等项目；新能源区域包括风力发电、潮汐发电、太阳能发电、虚拟健身、太阳能飞机等项目；科技前沿区域包括握力测试、工业机器人、跳舞机器人、反手镜像、翻转的镜像、电影原理等项目。

据悉，去年12月，吉祥社区被运城市科协评为“运城市科普示范社区”。科技馆揭牌后，吉祥社区相关负责人表示，今后将不断开展科普讲座等形式多样的科普活动，在社区营造崇尚科学、热爱科学的浓厚氛围，引导居民健康、科学生活，提高生活质量。

盐湖区中银街社区、金鑫社区联合槐树凹村开展《山西省平安建设条例》宣传活动

运城晚报讯(记者 陶登肖 实习生 张雅亭)10月12日上午，盐湖区东城街道中银街社区、金鑫社区联合槐树凹村开展《山西省平安建设条例》宣传活动。

活动现场，社区工作人员通过设立宣传展示台、悬挂宣传条幅、发放宣传资料等形式，用通俗易懂的语言向广大群众宣传《山西省平安建设条例》等法律法规，普及预防电信诈骗、校园安全、交通安全等与生活息息相关的安全防范知识，进一步提高群众的知晓度，并鼓励广大群众积极参与平安建设，

共同筑建平安社会。其间，工作人员为确保《山西省平安建设条例》贯彻落实，深入辖区内各个商户宣传平安建设，了解商铺遇到突发情况时的应对工作，维护社会治安秩序。同时，引导群众用法律手段解决问题，做到知法、学法、懂法、用法。

据了解，《山西省平安建设条例》自2023年9月1日起正式施行。中银街社区主任王苗表示，他们将持续推进平安条例宣传工作，积极了解社情民意，定期组织开展相关普法活动，为社会平安建设添砖加瓦。

盐湖区东城街道银海社区办讲座 话消安

运城晚报讯(记者 寻霄)10月9日，盐湖区东城街道银海社区举办了消防安全主题讲座活动，邀请居民学习消防知识，做好秋冬防火工作。

“这些是常见的消防安全器材，大家在购买时要注意质检标志，选择适合自己家庭的消防器材，同时要把安全记在心上……”讲座现

场，相关人员为居民演示了灭火器材的使用方式，并提醒居民按需配置。

该社区居民表示，通过这次讲座，大家深刻认识到了“人人讲安全 个个会应急”的重要性，掌握了灭火毯、灭火器等灭火工具的使用方法，今后在日常生活中会相互学习、相互提醒，共建平安社区。

临猗县郇阳社区开展消防安全知识讲座

运城晚报讯(记者 李爽)10月10日，临猗县郇阳社区邀请临猗县消防服务中心的消防宣传员在辖区开展消防安全知识讲座，社区工作人员、网格员及辖区居民等参加。

讲座中，消防宣传员利用图片、视频及幻灯片等，向大家普及了消防安全知识；通过真实案例讲解了初

级火灾扑救、火灾逃生自救等知识；随后讲解了干粉灭火器、灭火毯、安全锤等的使用方法及其注意事项。

该社区负责人表示，社区将持续开展形式多样的安全宣传活动，加大宣传力度，使居民更深入地了解、掌握各种安全知识，为打造和谐安全的社区环境而努力。



“我有拿手戏” 下乡来一手

▲10月11日，夏县2023年“我有拿手戏”群众文艺巡演在瑶峰镇大洋村文化广场进行。

据了解，2023年“我有拿手戏”下乡巡演是山西省实施的一项群众文化惠民工程。夏县“我有拿手戏”群众文艺巡演队伍由60余名演

职人员组成，他们精心排练了20多个群众喜闻乐见的腰鼓舞、旗袍走秀和蒲剧、眉户选段等精彩节目，来到全县11个乡镇进行巡演，丰富了群众的文化生活。

特约摄影 裴国峰 张秀峰

垣曲县皋落乡举办“建功新时代”主题演讲比赛

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 杜佳琪)近日，垣曲县皋落乡组织的“建功新时代”主题演讲比赛拉开帷幕，来自该乡政府的19名“90后”青年干部参加了比赛。

比赛中，参赛的青年干

部信心十足、慷慨激昂，生动地讲述了基层青年干部该如何建功新时代。他们回顾了近一年来的工作点滴，用真诚、质朴的话语描述了与群众打交道时的感受，坚定宣誓“扎根基层、奋斗基层”……最终，一、二、三

等奖花落各家。

此次活动有关负责人表示，此次演讲比赛不仅展示了青年干部的风采，营造了活泼严肃、勇于拼搏的工作氛围，更对引导青年干部树立正确的人生观、价值观有重要意义。